

ВОЛЬНЫЙ ГОРЕЦЪ

Органъ революціонной демократіи горскихъ народовъ Сѣвернаго Кавказа.

общественно-политическая и литературная газета выходитъ два раза въ недѣлю, по понедѣльникамъ и четвергамъ.

№ 13.

Четвергъ, 27 ноября 1919 года.

Цѣна 3 руб.

Адресъ Редакціи и Конторы:
Тифлисъ, Пр. Руставели, Отель
Европа.

Редакція открыта отъ 12—1 ч.,
контора отъ 10—2 ч.

Объявленія принимаются:
За строку пяти впереди текста
3 руб. поѣдѣка текста 2 руб.

Приносимые статьи должны быть написаны на одной сторонѣ
листка и сбоку подпись автора. Редакція оставляетъ за
собой право сокращать и поправлять рукописи.

Что скажетъ Кубань?

Въ Новороссійскѣ должна со-
стояться южно-русская конfe-
ренція для создания "общероссій-
ской государственной власти".
Уже прибыли делегаты Дона и
Терека, должна была прибыть
и делегаты Кубани, но приѣзда
поставлены заторможены въ съ-
здѣ "общероссійскими" призыва-
ющими въ преддѣлы военного
полевомъ суду восемь лицъ
волнившимъ "договоромъ дру-
бъ", между Кубанью и горскими
народами.

Чѣмъ кончается эта исторія
Деникина съ Кубанью увидѣть
—одно ясно, что обѣ стороны
заязасъ, таинъ познай,
который исклюкаетъ всяку
возможность комаримисса, осо-
бенно послѣ письма генерала
Брандтъ, который отказывалъ
постѣть Раду, пока въ неї
будутъ находиться Макаренко и
Калачуковъ.

Этотъ послѣднее заявленіе—я-
вивъ вызовъ Раѣзъ—новое ос-
корблѣніе, которое наноситъ
Раѣзу, зарвавшійся генералъ, ви-
димо чувствующій, что почва
подъ ногами ускользаетъ и
потому теряющей способность
вытишить постыдствія своихъ
большевизмы.

Въ сущности терекіи, ка-
занчики политики все равно
какое время въ нихъ
впереди, нужно только, чтобы
они могли опереться на силу,
которая дала имъ возмож-
ность по прежнему держать въ
рабѣтѣ горскіе народы.

Это самыя настоящія полити-
ческія ходы, ничуть не
броящіеся въ имъ своихъ
головныхъ интересахъ.

Россія тутъ, но есть Кубань
и Донъ, чудесъ подъ знаменемъ
федерализма и Терекъ, то же
заявляетъ себѣ федерализмъ и
демократію. Вмѣсто монархіи
и Ткачева, выявляется на сценѣ
нуѣ благообразная фигура
терескаго казачьего златоголова
Фальчикова.

"Терекъ" кланяется, что онъ
демократъ и федералистъ.

А интересно спросить этихъ
гостей:

— Скажите пожалуйста, вы
представляющіе $\frac{1}{4}$ населения
области, какъ осмѣшиваются го-
ворить отъ имени *всего* насле-
дия? Что же винно горскихъ
представителей хотѣтъ бы въ
составѣ вашихъ делегатовъ, куда
они дѣлѣть съ политической
ареной, отчего видѣтъ не слично
голоса на вашихъ собраніяхъ
яихъ "федералистъ"? Можетъ
быть они want казачьимъ делега-
тамъ вручилъ манаты на пред-
ставительство ихъ интересовъ,
такъ покажутъ эти манаты?

Для насъ горшѣ ясно, что
"Терекъ" обманываетъ Кубань и
Донъ, "Терекъ" всадитъ иже
въ спину "самостийнаго" Кубани,

иначѣ только учинить, что это
предательство вызоветъ благо-
дарную улыбку тѣхъ, кто
имѣетъ подъ ложами Дени-
кина, Брандтъ и Ко.

Сокакинскій Кубань искрен-
нѣ и иѣрѣмъ на пути борь-
бы за федерализмъ и демократію
можетъ быть только гор-
скіе народы и кубанскіе по-
литические дѣятельности нужно
лубоко задуматься прежде чѣмъ
зять руки Фальчиковъ и
Ткачевъ, обогрѣнныемъ кровью
горцевъ, гибнущихъ подъ уда-
рами свирѣпыхъ казачьихъ от-
вѣдовъ.

Огненіе къ горскимъ на-
родамъ—это пройа истинности
исповѣдуемыхъ гѣмъ или другимъ
политическимъ дѣятельямъ
Кубань принципіи федерализ-
ма и демократизма.

Если бы генералъ Деникинъ
хотѣлъ умѣреъ инициа-
тива горскому ради въ
такое положеніе, когда она дол-
жна сказать свое рѣшающее
слово, которое вызвать ее
истинную физиономію.

Да Деникинъ было бы вы-
годно, если бы все оставалось
неподвижнымъ. Но онъ, это
заподспѣшилъ.

И выходъ для Кубань одинъ—
сказать рѣшающее слово—это
значитъ порвать съ Деникинъ
и противѣть руку гѣмъ, кто въ
борьбѣ съ "ленинскими" опас-
ностями можетъ быть ея вѣр-
нейшій союзникомъ—горскими на-
родами.

"Договоръ друблъ" долженъ
получить реальное осуществле-
ніе.

Aх.

Обзоръ печати.

Федеративскій округъ Деникина по аре-
аулу Кубанской демократіи Пиршадовъ
попытавъ подчиненіе земли уплаты
имени подчиненія съ речкою Фрунзой
и изъ первыхъ очей большинской
гражданской фракціи "Голосъ Россіи" поза-
мѣнилъ громадные полы поясности
принесъ "запущенную" языкомъ пропаганды
подчиненія.

Послѣ этого земли, которые
имѣютъ земельное право, получили
имѣнно братскому пропагандѣ.

Такъ земли по официальнымъ фрунзойскимъ языкомъ очень опредѣ-
лены терминомъ—"безъ земли".

Но постѣ этого земли, которые
имѣютъ земельное право, получили
имѣнно братскому пропагандѣ, съмѣшились земельными.

И мы можемъ увидѣть, что земли
имѣютъ земельное право, и земли
имѣютъ земельное право.

Само по себѣ земли, которые
имѣютъ земельное право, не земли.

Само по себѣ земли, которые
имѣютъ земельное право, не земли.

Само по себѣ земли, которые
имѣютъ земельное право, не земли.

Само по себѣ земли, которые
имѣютъ земельное право, не земли.

НОВАЯ КНИГА

вышла изъ печати и поступила въ продажу:

Арсланъ Кричихскій.

Очерки русской политики на окраинѣ. Часть первая. Къ истории
религиозныхъ притѣснений Крымскихъ татаръ. Приложение: "Сек-
ретные документы".

Издание союза мусульманской трудовой интеллигентиї г.
Баку 1919 г.

Ахъ, ошибаешься, малые друблы! А шѣ-
ченъ показываетъ—ундѣады!

Городъ дѣлаетъ, что показываетъ

и въ архивахъ—шѣады подъ

шѣады на горючій лѣсовѣ.

Изъ горючаго земли горючими

шѣады горючими, изъ горючаго

горючаго земли горючими, изъ

горючаго земли горю

